
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van BART TOMMELEIN
datum: 3 juni 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Blauwe Cluster  -  Aanbevelingen ontwikkeling maricultuur

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 898, behandeld in de commissie Landbouw 
en Visserij van 21 december 2021, omtrent de aanbevelingen van de Blauwe Cluster voor 
de ontwikkeling van maricultuur, verwees voormalig bevoegd minister Crevits naar de 
Strategische Stuurgroep Aquacultuur. De leden van die stuurgroep zouden op korte 
termijn hun opmerkingen en aanbevelingen op de nota van de Blauwe Cluster 
formuleren. De nota zou vervolgens ook worden voorgelegd aan de Strategische 
Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV). Op basis van de adviezen zou worden 
overgegaan tot gepaste acties.

De knelpunten die de sector destijds signaleerde situeren zich rond zeven aspecten: 
valorisatie van proefprojecten, signalisatieverplichtingen, sanitaire controles, zones voor 
aquacultuur, financiële risico’s, administratieve complexiteit, en ongelijk speelveld. Op 
basis daarvan werden heldere en haalbare aanbevelingen geformuleerd voor de 
beleidsmakers: denk maar aan de ontwikkeling van een warmtekaart maricultuur, een 
werkbaar kader voor proefprojecten, de oprichting van een verzekeringsfonds enzovoort.

1. a) Heeft de minister ondertussen een advies van de Strategische Stuurgroep 
Aquacultuur ontvangen?

b) Wat zijn de belangrijkste elementen uit dit advies?

2. a) Werd het dossier intussen ook voorgelegd aan de SALV? Zo ja, wanneer werd 
het besproken en wanneer werd een advies ontvangen?

b) Welke elementen bevat het advies van de SALV?

c) Heeft de SALV ook actiepunten opgelijst?

3. a) Welke acties zal de minister ondernemen op basis van de verschillende adviezen 
en beleidsaanbevelingen?

b) Binnen welke termijnen acht de minister de acties realiseerbaar?

4. De Blauwe Cluster kaartte ook de administratieve complexiteit aan tussen het 
Vlaamse en federale niveau inzake de ontwikkeling van aquacultuur. De voormalig 
bevoegde minister haalde in haar vorig antwoord aan om de mogelijkheden inzake 
samenwerking tussen de Vlaamse en federale bevoegde entiteiten te versterken en 
om tot een structurele aanpak te komen.

a) Welke initiatieven werden op dat vlak al genomen?

b) Welke initiatieven staan op de planning?



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 651 van 3 juni 2022
van BART TOMMELEIN

Dit is materie voor de Vlaamse Minister bevoegd voor Visserij, waardoor wij dus geen 
antwoord kunnen formuleren.


